

Η θωράκιση του υγειονομικού προσωπικού

Τουλάχιστον επτά στους δέκα εργαζόμενους στο ΕΣΥ έχουν εμβολιαστεί έναντι της COVID-19. Οι πιο συνεπείς στο ραντεβού τους με το μόνο όπλο που έχουμε έναντι της πανδημίας ήταν μέχρι τώρα οι γιατροί και είναι ενδεικτικό ότι στο νοσοκομείο Σωτηρία, νοσοκομείο αναφοράς για την COVID-19, το σύνολο του ιατρικού προσωπικού έχει θωρακιστεί έναντι της νόσου μέσω των εμβολίων.

Παράλληλα σφίγγει ο κλοιός για τους ανεμβολιαστούς υγειονομικούς, καθώς εντός των ημερών αναμένεται να ψηφιστεί τροπολογία για την υποχρεωτικότητα των εμβολιασμών. Σε αυτό το πλαίσιο, ο υπουργός Υγείας Βασίλης Κικίλιας τις τελευταίες ημέρες έχει απευθύνει εκκλήσεις προς τους υγειονομικούς να σπεύσουν να εμβολιαστούν πριν από την 1η Σεπτεμβρίου, οπότε αναμένεται να ξεκινήσει η επιβολή άδειας άνευ αποδοχών σε όσους επιμένουν στην απόφασή τους να μην κάνουν το εμβόλιο.

Σύμφωνα με τα τελευταία δεδομένα που έχει συλλέξει το υπουργείο Υγείας από τις μονάδες του ΕΣΥ, έως τις 14 Ιουλίου το 73% του προσωπικού των νο-

Στην Κρήτη
τα υψηλότερα ποσοστά εμβολιαστικής κάλυψης του προσωπικού του ΕΣΥ – Στο νοσοκομείο Σωτηρία έχει εμβολιαστεί το σύνολο των γιατρών.

σοκομείων (69.048 άτομα έναντι 95.129 που είναι το σύνολο) και το 78% του προσωπικού των δομών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (12.864 από τους 16.466) είχαν εμβολιαστεί έναντι της COVID-19, με τα υψηλότερα ποσοστά να καταγράφονται μεταξύ του ιατρικού προσωπικού και τα χαμηλότερα στο νοσηλευτικό προσωπικό.

Ειδικότερα, από τους 22.273 γιατρούς των νοσοκομείων εμβολιασμένοι είναι οι 19.625 (88%), από τα 40.781 άτομα του νοσηλευτικού προσωπικού έχουν εμβολιαστεί τα 27.410 (67%), όπως άλλωστε έχει πράξει και το 70% του διοικητικού προσωπικού (7.878 από τους 11.179 εργαζο-

μένους) και το 68% του λοιπού προσωπικού των νοσοκομείων (14.135 από τους 20.896). Αντίστοιχα, τα ποσοστά εμβολιαστικής κάλυψης στις μονάδες Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΠΦΥ) είναι ανά κατηγορία προσωπικού 87% για τους γιατρούς, 73% για τους νοσηλευτές, 75% για τους διοικητικούς και 74% για το λοιπό προσωπικό.

Τα υψηλότερα ποσοστά εμβολιαστικής κάλυψης του προσωπικού του ΕΣΥ καταγράφονται στην Κρήτη, όπου το 82% των εργαζομένων στα νοσοκομεία και το 85% των εργαζομένων στην ΠΦΥ έχει εμβολιαστεί. Στον αντίποδα, στα νοσοκομεία της 3ης Υγειονομικής Περιφέρειας Μακεδονίας και της 5ης ΥΠΕ Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδας έχει θωρακιστεί έναντι της COVID-19 μέσω του εμβολιασμού το 67% των εργαζομένων.

Στα νοσοκομεία της Αθήνας (1η ΥΠΕ Αττικής) εμβολιασμένοι είναι το 76%, με το ποσοστό στους γιατρούς να φτάνει στο 89%, στους νοσηλευτές στο 71%, στο διοικητικό προσωπικό στο 76% και στους λοιπούς εργαζόμενους στο 70%, με τις καλύτερες επιδόσεις να έχουν τα νο-

σοκομεία Σισμανόγλειο, Ελπίς, Ευαγγελισμός και Λαϊκό (ποσοστά 85% έως 83%).

Αναλύοντας τα δεδομένα ανά νοσοκομείο και κλάδο εργαζομένων προκύπτουν τα εξής: Στο νοσοκομείο Σωτηρία έχει εμβολιαστεί το σύνολο των γιατρών (ποσοστό κάλυψης 100%), ενώ σχεδόν καθολική είναι η εμβολιαστική κάλυψη στο ιατρικό προσωπικό στο Λαϊκό (97%), στο Αμαλία Φλέμινγκ και στην Παμμακάριστο (96%). Πάνω από 90% είναι το σχετικό ποσοστό και στα νοσοκομεία Ευαγγελισμός, Ελπίς, Πολυκλινική, Σισμανόγλειο και Εθνικό Κέντρο Αποκατάστασης.

Για το νοσηλευτικό προσωπικό το υψηλότερο ποσοστό εμβολιασμού εντοπίζεται στο Σισμανόγλειο (88%) και για το διοικητικό στον Ευαγγελισμό (93%). Εξαιρετικά χαμηλά είναι τα ποσοστά εμβολιασμού του μη ιατρικού προσωπικού στο νοσοκομείο Κοργιαλένιο Μπενάκειο - Ερυθρός Σταυρός, όπου μόλις ένας στους δύο εργαζομένους του νοσηλευτικού και του διοικητικού προσωπικού έχουν κάνει το εμβόλιο (48% και 52% αντίστοιχα).

PENNY ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ